

# “燃动”五月 数千人参与 河南省“全民健身月”郑州启动

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)由河南省体育局、郑州市人民政府主办,郑州市体育局、郑州市卫健委、郑州市公安局承办的2021年河南省全民健身月暨郑州市全民健身系列活动启动仪式,16日上午在郑州奥林匹克体育中心举行,来自郑州市各个健身团体的近4000名群众参加了当天的各项展演活动和比赛。

每年5月为河南省全民健身活动月,为推动落实全民健身国家战略,庆祝中国共产党成立100周年,2021年河南省全民健身月暨郑州市全民健身系列活动启动仪式举办的规格较高、项目较多,活动分为开幕式现场展演活动和奥体中心系列活动两部分。开幕式现场展演活动包括350人的第八套健身秧歌,80人的老年体育模特表

演,50人的青少年轮滑表演,400人的科学健步走表演,400人的广场舞表演;奥体中心系列活动设置了群众喜闻乐见的健康骑行、健步走展演比赛、轮滑比赛、广场舞比赛等活动,参与人数多达3800人。活动充分调动了广大市民的积极性和参与性,营造了广泛开展全民健身活动的良好社会氛围。

此外,主办方还在活动

现场举办了全民健身健康咨询,体育政策、法规、科学健身方法等宣传,免费为广大市民提供体质监测,受到了市民一致称赞。

在全民健身活动月期间,郑州市体育分会还将举办包括棋类、信鸽、羽毛球、足球、武术等在内的一系列比赛活动,使我市全民健身活动月的内容更加丰富,更好地满足广大市民日益增长的健身需求。

## 郑州美术作品 邀请展开幕

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)昨日,“百年恰是风华正茂——庆祝中国共产党成立100周年郑州美术作品邀请展暨作品集首发仪式”在航空港区园博园华夏美术馆开幕,共展出当今活跃在中原画坛的新一代艺术家创作的优秀美术作品100件。

该展览是郑州市文联、郑州市美术家协会为迎接建党百年华诞,丰富广大市民精神文化生活,展示郑州市广大美术家艺术风采,精心策划打造的一个繁荣郑州文化事业发展的重要主题性美术作品展,由郑州市美术家协会、航空港区教文卫体局、航空港区文明办主办,园博园实业有限公司具体承办。

展览作品涵盖花鸟、山水、人物、中国画题跋用印、油画等,饱含着画家对山河祖国、中原大自然满腔热情的热爱和眷恋,是画家们立足新时代,用实际行动践行“深入生活、扎根人民”和“以人民为中心”的文艺创作导向,把提高质量作为文艺作品的生命线,用心用情讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民的精品力作,是繁荣郑州美术、文艺、文化的有力见证,也是郑州优秀画家的一次实力展示,是郑州园林审美与美术审美的完美结合,更是向建党百年华诞献上的一份厚礼,向广大市民奉献的文化大餐。开展首日吸引了郑州及周边数千名游客驻足观看。

配合展览,主办方结集出版了作品集,并在首发仪式现场免费向群众发放。据悉,展览将持续3个月。

# “5·18国际博物馆日” 咱们的博物馆准备了文化大餐

本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 丁友明 白韬/图)今年5月18日是第45个国际博物馆日,围绕着“博物馆的未来:恢复与重塑”主题,18日前后,河南博物院将在馆内馆外、线上线上推出系列活动。



## 线下活动: 带你更深入了解大河之南

陈列展览方面,汇聚了5000余件(套)精品文物的“泱泱华夏 择中建都”、展示明清时期中原文化特色的“明清河南”专题陈列、展现近现代河南历史画卷的“出彩中原——河南红色文化陈列展”、集结津豫两地甲骨资源的殷契重光——天津博物馆、河南博物院甲骨文联展等将继续与观众见面。这些展览主题各异,有的再现了中原文化的悠久与辉煌,有的聚焦伟大的红色革命精神,有的勾勒殷商面貌,将带大家更深入、更多层次地了解大河之南。

社会教育方面,共包括专家公众讲座、黄河文化主题特约讲解、中原历史文化“五进”宣讲三大板块活动。5月15日、5月22日,专家公众讲座将邀请考古、历史、艺术、国学、博物馆学

领域专家,从不同视角,围绕中国传统文化、文明溯源、文物保护利用、中原精神等主题,让公众享受文化发展成果。5月18日、5月19日,黄河文化主题特约讲解将推出“黄河文化”系列教育课程,从不同角度对黄河流域的历史文化、风土人情、经济社会、时代变迁等方面讲述黄河故事,解读中原文化的发展脉络,让青少年在成语故事、文物知识竞答、讲解展示、情景表演、互动游戏中立体感知深沉厚重的黄河文化。中原历史文化“五进”宣讲活动将围绕黄河文化、红色故事、博物馆知识、传统文化经典,组织专家、讲解员、志愿者,开展进机关、进社区、进学校、进企业、进军营等“五进”活动。

国际博物馆日当天,“盛世和乐——河南博物院华夏古乐5·18国际博物馆日专题赏听会”将分为上午、

下午两场奏响,为大家带来《远古的回响》《咸和·宁和·安和》《渔翁调》《胡腾舞》《我和我的祖国》等曲目。

馆外活动方面,5月18日,第七届河南省博物馆文创大赛成果展将在新郑机场亮相。届时,63件获奖作品及其相关文物元素将首次走出河南博物院展馆,与大家见面。

## 线上活动: 多彩活动邀你参与互动

线上活动方面,河南博物院为大家准备了“学党史助力中原更加出彩——河南红色文化有奖知识竞答”活动、2021年“5·18国际博物馆日”专题、直播活动等。

“学党史 助力中原更加出彩——河南红色文化有奖知识竞答”活动旨在弘扬红色文化,广泛开展党史宣传与学习,引导公众了解中国共产党党史。题目共10

道,全部答对者均获当月抽奖资格,幸运者将获得河南博物院“一盒难求”的考古盲盒。

5月18日,河南博物院网站还将上线2021年“5·18国际博物馆日”专题。抖音“国宝定制特效道具”上线、#让我康康你的“考古”现场、#“寻找黄河大锦鲤”活动将与大家如约见面。届时,大家不仅可以解锁国宝定制特效道具玩法,还可以参与考古互动,并有机会赢得精美文创礼品。

“‘国际博物馆日’河南博物院大揭秘,考古盲盒在线送”直播活动18日举办。届时,知名主播将与专家学者一起边逛博物馆,一边聊一聊“考古盲盒”的故事。直播销售产品的所有收益将会赠与福利机构。此外,大家期待已久的仕女乐队手办盲盒也将在当日登陆院内线下文创店。

## “考古百年中原行” 活动在郑州启动

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)2021年是中国考古学诞生100周年。5月15日,由省文物考古研究院、省文物考古学会、郑州图书馆等联合主办的“考古百年中原行”活动在郑州图书馆一楼学术报告厅启动。

从1921年至2021年,中国考古学走过了百年时光。围绕河南百年来的考古成就,省文物考古研究院院长刘海旺以浅显易懂的语言和丰富有趣的史实,向线上线下观众生动讲述了河南为什么会成为中国现代考古学的摇篮以及新中国成立后河南考古取得的辉煌成就。聆听着刘海旺生动的讲解,众多观众深刻感受厚重中原文化,重温古代文明走过的辉煌历程。